

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЗА ЛЕНИНСКОЙ  
СТРОКОЙ

## О ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА

Надо добиться, чтобы все поняли, что нам принадлежит Россия, что мы, рабочие и крестьянские массы, своей деятельностью, своей строгой трудовой дисциплиной, только мы можем пересоздать старые экономические условия существования и превратить в жизнь великий хозяйственный план.

★ ★ ★

Нужна была именно октябрьская победа трудящихся над эксплуататорами, нужна была целая историческая полоса первоначального обсуждения самими трудящимися новых условий жизни и новых задач, чтобы стал возможным прочный переход к высшим формам трудовой дисциплины...

Надо учиться соединять вместе бурный, бьющий весенним половодьем, выходящий из всех берегов, митинговый демократизм «трудящихся» масс с железной дисциплиной во время труда, с беспрекословным повиновением — воле одного лица, советского руководителя, во время труда.

★ ★ ★

Мы не должны забывать, что впервые подошли к такому предварительному пункту истории, когда новая дисциплина, дисциплина трудовая, дисциплина товарищеской связи, дисциплина советская вырабатывается на самом деле миллионами трудящихся и эксплуатируемых.

★ ★ ★

...дело переработки всех трудовых навыков и нравов — дело десятилетий. И мы даем друг другу торжественное и твердое обещание, что мы готовы на всякие жертвы, что мы устоим и выдержим в этой самой трудной борьбе, — борьбе с силой привычки, — что мы будем работать годы и десятилетия не покладая рук. Мы будем работать, чтобы вытравить проклятое правило: «каждый за себя, один бог за всех», чтобы вытравить привычку считать труд только повинностью и правомерным только оплаченный по известной норме труд. Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обход масс правило: «все за одного и один за всех», правило: «каждый по своим способностям, каждому по его потребностям», чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд.

В. И. ЛЕНИН.

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ  
НАУЧНАЯ БИБЛИОФИЛСКАЯ  
ГАЗЕТА-ЖУРНАЛНЫЙ  
ОБИД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 188 (9770)

ВТОРНИК

23

СЕНТЯБРЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

Замечательные мысли В. И. Ленина о новой дисциплине труда при социализме и коммунизме, о воспитании в духе этой дисциплины трудящихся имеют и сегодня неоценимое значение.

Этот номер газеты рассказывает о торжестве ленинских заветов, о растущей активности самих трудящихся в борьбе за социалистическую дисциплину труда.



Репортаж

## Время, вперед!

**ЧИТАЮ:** «Дадим в третьем квартале 100.000 тонн угля!» Сразу начал сравнивать и считать. Выходит, что бригада Ивана Герасимовича Попова должна каждый месяц добывать по 33.333 тонны, на комплекс: Это при среднем показателе по тресту в 17.052 тонны.

С горным мастером одиннадцатого участка Иваном Потаповичем Жарковым мы шагаем к клети. И вот лава № 57.

Еще у погрузочного пункта локомотив Александра Богданова сообщил, что уголь не идет вот уже с полчаса. Звонили, сказали «выбивает» реле при включении комбайна.

Иван Потапович начал обходить хозяйство.

Комбайн не доехал до верха метров пять. Машинист Александр Прохорович Конев

и электрослесарь Владимир Тимофеев «колдуют» возле комбайна и пускателя. Следуют одна попытка за другой, а результат прежний: при включении машины линия обесточивается.

Нервничает бригадир, в нетерпеливом ожидании люди. Раз за разом следует: «включай!», «выключай!», а толку пока нет. Звонок за звонком на участок механику С. И. Гоздою. Наконец более уверенно закрутились завертелась шнеки, и комбайн пошел вперед.

Во время вынужденной задержки в обычной лаве горняки доставляют лес для крепления, зачищают завал, усиливают крепление. Здесь же этого ничего не надо делать.

— Так и замерзнуть можно, — проговорил кто-то из рабочих.

— Сейчас погреемся. Давайте немного дальше по вен-

тильционному отнесем вот эти рельсы и трубы, — предложил Иван Герасимович.

Этой работы на пять минут. Алексей Кочубаров выбрал кусок однорезки и начал тесать.

— Новое кайлище вам на память сделала.

Эта смена для Алексея была последней: за три месяца практики. Студент Кузбасского политехнического института до учебы работал на «Полысаевской-2» горнорабочим. Сейчас он шахтный стипендиат и практику проходит на родном предприятии.

...КШ-1 доехал до верха лавы. Поворот рукояток, нажатие кнопок, натянулись цепи и канаты, и комбайн двинулась вниз, зачищая уже пройденную дорожку, постепенно врубаясь в пласт.

А в это время на конвейерном штреке Иван Даилович Галантич спешно усиливал

## Мы — хозяева производства

Наша обувная фабрика небольшая. На ней работает всего 150 человек. Мы шьем комнатную обувь различных моделей и размеров.

Сама я работаю на фабрике около двенадцати лет. Знак производство от первой до последней операции. Сейчас руководила бригадой. Работая мастером, я еще раз убедилась, что ни в каком деле, пусть даже самом простом, не обойтись без достаточно крепкой трудовой дисциплины.

Расскажу немного о своей бригаде. Когда я начала работать с бригадой, то встретилась со многими трудностями. Коллектив не выполнял план. Настроение у людей было сибирское: неприятно ведь ходить в отстающих. Бывали

случай прогулов, опозданий — все это в конечном счете оказывалось на работе.

Я старалась ежедневно обеспечивать раскроем бригаду, не пропустить ни одного случая нарушения дисциплины. Требовала от всех безупречную работу. Разбирала каждого опоздавшего на смену, обсуждала, почему не выполнили дневное задание.

В первый же месяц наш коллектив выполнил план, а через несколько месяцев бригада стала одной из первых. Завоевала переходящее Красное знамя фабрики, стала бороться за звание бригады коммунистического труда.

И вот «ЧП». Бывший работник был работник нашей бригады. (Я не упоминаю его имени.

потому что сейчас он хорошо трудится). Он сделал прогул. Бригада всю смену работаланеритмично: запасного человека ведь нет. Кое-как дотянули до сменной нормы.

Его поступок обсуждали на бригадном собрании. Обсуждали крепко. У нас есть правило — звание бригады коммунистического труда присваивается тому, кто продержит знамя шесть месяцев. Все знали об этом. Хорошо работали. И вот все достигнутое упорным трудом — вычеркнуто.

Этот случай многому научил наш коллектив. На бригадном собрании для всех стала ясной простая мысль: от сознательности каждого зависит успех коллектива.

Уже четыре месяца мы работаем без единого нарушения трудовой дисциплины. Это положительно отразилось на нашей работе. Например, в сентябре месяце мы имеем уже на 530 пар обуви больше по сравнению с планом.

Мы надеемся, и в этот раз удержать переходящее знамя в своих руках, хотя у нас есть и соперники. Бригада К. П. Шубочкиной пока идет впереди нас. Но мы догоним ее, потому что у нас все работают с сознанием долга. Да иначе и не может быть, потому что каждый чувствует себя хозяином своего производст-

ва.

Р. АРТЕМЬЕВА,  
мастер обувной фабрики.



# МЫ ПРИДЕМ К ПОБЕДЕ

## ВАЖЕН ПРИМЕР КОММУНИСТА

Позвольте сразу же обговориться, что я выступаю не как руководитель участка, а беру слово как рядовой коммунист цеховой организации. Меня как партийца волновали и волнуют вопросы социалистической дисциплины труда. Без этого невозможно расти, двигать вперед производство, а в конечном счете, выдавать на гора больше сверхпланового угля.

В предыдущем году коммунисты участка работают вдохновенно. Они были инициаторами повышенных обязательств, в дни вахты показывают примеры высокопроизводительного труда. Все это самым прямым образом сказалось на делах коллектива. За этот год шахтеры участка добыли сверх плана более 5 тысяч тонн топлива.

А могли бы выдать на гора больше. Одним из стимулов резкого повышения производительности труда является сознательная, я бы сказал, коммунистическая дисциплина труда. Очень бы хотелось, чтобы у нас на участке все были бы такими, как машинист комбайна Виктор Павлович Болдов. Не было случая, чтобы за 20 лет работы на шахте он прогулял, опоздал на смену, вышел на поверхность раньше времени. Коммунист Болдов старается максималь-

но использовать каждую минуту рабочего времени. Случись неполадки у товарища — придется помочь, подскажет, поможет. Частенько Виктор Павлович ведет неофициальные беседы с молодыми гор-

достатки, и я в этом твердо уверен, присущи некоторым цеховым партийным организациям.

Еще один вопрос. На наших собраниях и заседаниях партбюро мы больше говорим об отрицательных примерах, называем тех, кого действительно надо поправить или строго наказать. Мне думается, стоит больше и ярче говорить о крупцах положительного опыта, воздавать моральные поощрения тем, кто смилился с соблюдением принципов социалистической дисциплины труда. Мы проявляем ненужную робость, когда речь заходит о положительном примере, мы забываем, что добре слово играет подчас большую роль в жизни человека, чем самый грозный приказ или грубый оклик.

Проблемы укрепления социалистической дисциплины труда настолько многогранны, что изложить их в короткой газетной заметке не представляется возможным. Тут нужно собрать и обобщить опыт цеховых партийных организаций города и сделать его достоянием всех коммунистов. Это дело не может терпеть отлагательства.

Коммунисты участка, наши беспартийные активисты взяли высокие обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И для того, чтобы наши наметки были реальными, воплотились во многие сверхплановые тонны угля, всем надо неустанно крепить дисциплину труда.

Ю. СВИНТИЦКИЙ,  
начальник участка № 2  
шахты «Журинка-3»



Горды своим созидающим трудом эти строители. И не беда, что в возрасте их разделяет тридцатилетие. Григорий Дмитриевич Шестаков не таил секретов работы от молодежи, как это было заведено у мастеров царской России. А комсомолец Виктор Москаленко — недавний выпускник горнопромышленного технического училища с помощью таких, как Шестаков, стал квалифицированным строителем.

Сейчас оба они работают по одному разряду, добросовестно выполняют все строительные работы, от земляных, до бетонных, на сооружении западного вентиляционного ствола шахты имени С. М. Кирова.

На снимке: Г. ШЕСТАКОВ и В. МОСКАЛЕНКО.  
Фото Г. Дмитриева.

## ВСЕГО ОДНА МИНУТА

(Цифры и факты)

Одна минута. Кажется, на первый взгляд — пустяк, что значительного может сделать человек за такой короткий срок? Но обманчив этот «первый взгляд». Не такая малая величина одна минута, если вдуматься поглубже. Примеров, на этот счет приводилось немало. И все-таки поразмыслите еще раз.

★ ★ ★

ЗА 1 МИНУТУ только трудящиеся промышленно-производственной группы предприятий города, выпускающих товарную продукцию, дают ее на 2653 рубля. Это значит, что за 8 месяцев 1969 года потери непроизводительного труда только минута в рабочий день обошлась нам в 500000 рублей.

★ ★ ★

ЗА 1 МИНУТУ шахты треста добывают 28 тонн угля. 10-минутный простой по трести равносителен потере суточной добычи шахты имени С. М. Кирова (7000 тонн).

★ ★ ★

ДОРОГА МИНУТА и у строителей. Только в масштабе города, даже при нашей, не столь уж высокой производительности, каждые две минуты дают выработку, по сумме равную стоимости 3-х квартир.

## МОЯ ГОРДОСТЬ

Коммунизм — это молодость мира и его возбуждает молодым.

В. МАЯКОВСКИЙ.

**М**НЕ двадцать один. Мне не пришлось самому слышать речи Ленина. Их я знаю только по книжкам, по пластинкам. И вот совсем недавно мне с друзьями-комсомольцами пришлось в записи услышать речь великого вождя на III съезде Коммунистического Союза молодежи. В частности, там есть такие слова:

«Мы должны всякий труд, как бы он ни был грязен и труден, построить так, чтобы каждый рабочий и крестьянин смотрел на себя так: я — часть великой армии свободы».

Эти слова В. И. Ленина мне приходилось слышать не раз, но я никогда не задумывалась над ними. Мне казалось в них все понятным и ясным. И лишь после прослушивания пластинки, после неоднократных раздумий над этими словами, до меня дошел их глубокий смысл. Ведь эти слова вождя революции В. И. Ленина сегодня имеют актуальнейшее значение.

**Ч**ТО может быть приятнее, чем рассказать хорошее о своем товарище по работе? С Антониной Петровной Шевцовой я работаю бок о бок вот уже несколько лет. Она отмечает в этом учебном году 25-летие своей деятельности. Много это или мало? Да, много. Не одну сотню девчонок и мальчишек воспитала за это время Антонина Петровна. Первые ее ученики давно стали папами и мамами и привели своих детей к своей первой учительнице. Но это и мало. Антонине Петровне немногим за сорок, она в расцвете творческих сил, полна энергии, дерзаний.

Четверть века Антонина Петровна в школе, четверть века учит малышей. Но по-прежнему она готовится к каждому уроку так же тщательно, как и в первые годы: перечитает массу дополнительной литературы, подберет наглядные пособия. И получается так, что на каждом уроке она рассказывает детям много нового, интересного, увлекательного. Мне, например, очень запомнился урок природоведения в прошлогоднем ее четвертом классе. Тема была обыкновенная — «Торф», но как интересно построила урок Антонина Петровна! На каждой парте у школьников лежало по кусочку торфа, учащиеся смилились с его физическими свойствами. Учительница

## СЛОВО О ТОВАРИЩЕ

эту тему.

На любом уроке, будь то география, письмо или чтение, Антонина Петровна старается развивать мышление детей, связывая изученный материал с жизнью самих ребят. Не случайно поэтому у учащихся, с которыми работает А. П. Шевцова, глубокие и прочные знания.

Антонина Петровна не прячет своих достижений от других. Она щедро делится своим богатым опытом с молодыми, начинающими педагогами. Вот уже несколько лет она возглавляет школу передового опыта среди учителей начальных классов польсаевского куста. У нее почти каждый урок бывает кто-нибудь в гостях. И она бывает на уроках у молодых учителей. А потом беседует с ними. Тактично, по-товарищески укажет, где неправильно был построен урок, что учительница упустила, а что у нее, наоборот, хорошо вышло. И похвала, и совет ее всегда дороги молодым педагогам.

В. КНЯЗЕВА  
Школа № 44

на опытах показала, растворяется ли торф в воде, склоняется ли его и так далее. Показала на карте страны залежи торфа. А потом ребята посмотрели диафильм на

на опыте показала, растворяется ли торф в воде, склоняется ли его и так далее. Показала на карте страны залежи торфа. А потом ребята посмотрели диафильм на

# КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

## Золотая жилка

(Рассказы о шахтерах)

### «ЗЕМЛЯ»

ПЕТР СЕРГЕЕВИЧ

В ЛАВЕ тишина. Изредка слышно, как щелкнет под давлением горной толщи деревянная стойка, или с треском отвалится от груды забоя угольный «отжим».

Закончив работу, ушли из лавы шахтеры, в забое остались только двое. Один молодой, нетерпеливый, недавний выпускник училища, другой старый, неторопливый в движениях горняк. Оба электрослесари. Случилось так, что в их смену на линии оказалась «земля». При включении автомата мгновенно срабатывало реле утечки и сразу же обесточивалась линия.

Пускатели за пускателем преворяют электрослесари, а злополучной «земли» никак не могут отыскать. Где-то, видимо, голая жила прочно коснулась металлической оболочки, а вот попробуй ее отыскать хотя бы и прибором.

— Дядя Федя, — говорит молодой, — вторую ведь смену сидим...

— Знаю, — басит дядя Федя, не отрываясь от пускателя.

Заканчивается вторая смена, и тут молодой электрослесарь не выдерживает и заявляет:

— Бросай, дядя Федя, это занятие, пойдем на гора, отыщут и без нас эту «землю».

И тут поднимается от пускателя шахтер, сердито кричит:

— Сорвать работу кучающей смене захотел? Не получится! Пока «землю» не отыщем, из шахты не выйдем оба.

Это предупреждение заставило молодого вновь молча приняться за работу.

Наконец «земля» ликвидирована. Уже по пути к стволу немногословный дядя Федя с незнакомой теплотой заговорил:

— Думал, Васек, бросишь ты меня одного, уйдешь на гора. А ты хлопец ничего, с шахтерской жилкой.

КАРМАНЫ спедовки у него всегда оттопырены. Точно в маленькой кладовой, там лежат прокладки, диоды, штуцеры. На вопрос, зачем все это он носит, удивленно отвечает:

— А как же иначе? Случись неполадка в шахте, смену потеряешь, а у меня эти штуконы под рукой.

Хозяйский глаз у механика Петра Сергеевича. Однажды мы шли с ним по шахте. Недалеко от пробуренной скважины он нашел буровую коронку. Поднял, внимательно осмотрел, потряс на ладони и проговорил:

— Инструмент еще гож, не одну скважину можно отбурить.

### ИДУ В ЛАВУ

ДМИТРИЙ Назаров обурил забой. Неожиданно сверху упала угольная пачка и ударила бурильщика по ноге. Горняк оставил работу, снял резиновый сапог, увидел покрасневшую ступню.

Прибежал горный мастер, осмотрел рабочее место и бросился к телефону сообщать о случившемся.

На место происшествия прибыла комиссия. Каково же

Потом сказал о нерадивом бурильщике, выбросившем коронку стоимостью в три с лишним рубля.

Свой рубль он навряд ли выбросит вот так на улицу.

Часто можно слышать, как электрослесари обращаются к нему:

— Петр Сергеевич, передходник срочно нужен. Найдется?

В таких случаях механик не бежит в межцах со срочным заказом, нужная вещь у него под рукой.

Старый пенсионер, продолжающий трудиться на шахте, уважительно о нем говорит:

— Хозяйская голова у нашего Петра Сергеевича.

было удивление членов комиссии, когда бурильщик, опираясь на затяжку, передвигался по лаве, добуривая забой..

В здравпункте зарегистрировали травмированного, дали направление в медсанчасть. В тот же день в случившемся был составлен акт по всей форме.

На следующий день начальник участка ломал голову — кого послать на бурение в лаву. В кабинет неожиданно, опираясь на палочку, заявился Д. Назаров и заявил:

— Считайте меня на больничном, а я иду бурить лаву. Прохладиться на речке не намерен.

Начальник участка пытался направить бурильщика в медсанчасть, но тот упорно стоял на своем:

— В ленинградскую блокаду не то перенес, а это пустяки.

Заметно хромая, он прошел по ламповому, спустился в шахту.

Лаву в тот день он отбурил вовремя. Через три дня, чуть припадая на одну ногу, он шагал уже без палки.

Н. БОБРОВ.

Шахта им. Кирова.



## Счет водителей

Работая шофером многие годы по доставке строительных материалов, сколько раз мне приходилось видеть различное отношение людей к делу. Смотришь, один человек с душой относится к работе, переживает за малейший свой промах, неудачу. Но другой забывает о долге, рабочей совести и своей недобросовестностью причиняет большое зло другим. И греха не будешь — людей второй категории можно встретить на всех заводах, где приготовляют бетон и раствор, которые необходимы каждой стройке.

Во времена раздумий я никак не могу понять, почему, например, руководители Гримотинского БРЗ равнодушны к нуждам строителей? Когда бы шоферы здесь ни простоявали по несколько часов в ожидании стройматериалов, всегда слышим один ответ:

— Оборудование старое, что мы можем поделать...

А мне, кажется, разводить руками, расписываться в бесцельности руководителям этого завода не следует. Ведь никто и ничто здесь не мешает, скажем, своевременно ремонтировать оборудование, правильно эксплуатировать его и следить, как положено, за работой механизмов.

Как-то нынче летом на этом заводе еще с вечерней смены стал пробуксовывать ремень растворомешалки. Назадилось, проще простого отрегулировать ремень с вечера, а утром, чтобы не прерывать рабочий ритм, отпускать раствор своим чередом. Но до этого здесь ни у кого не дошли руки. Вот почему в этот день после обеда меня направили за раствором на Лапшиновский завод железобетонных изделий.

Еще в прошлом году на Лапшиновке построили новый бетонно-расторвенный узел. Ну, думаю, здесь-то задержки не будет. Думал и просчитался. «Этажерка» (так называют этот растворный узел) не работала. Чтобы не гонять государственный автомобиль впустую, чтобы строителям быстрее привезти материал, обращаюсь к начальнику цеха А. И. Шериной:

— Будет ли завод сегодня выпускать раствор?

Она приняла мой вопрос в штыки:

— Если вам не нравится наша «этажерка», можете ехать туда, откуда приехали.

Откровенно признаешься, я был настолько поражен, что не сразу нашелся, что сказать. Меня поразило такое отношение руководителя к общему делу.

Куда бы ни шло, если было бы чем гордиться Шериной. Ведь новая «этажерка» после ее пуска целых полгода работала, как говорится, через пень-колоду, а у шоферов и строителей летели трудовые часы, наスマрку шли наши дела.

Почему этот растворный узел работал так плохо? Прежде всего вот из-за такого «производственного» подхода к труду, из-за беспечности и халатности не только Шериной, но и других руководителей завода. Кроме того, водители автомобилей передко здесь брали в руки лом и сами долбили засохший раствор, чтобы можно было приступить к его приему. И все потому, что выгрузной конус сделал неправильно. Как его переделать, шоферы предлагали. Но вместо того, чтобы дать команду слесарям срезать конус у бункера, Шерина отвечала излюбленной фразой:

— Не ваше дело, если не нравится — уезжайте...

Позвольте спросить, а куда нам ехать? Ведь и на Никитинском бетонно-расторвом заводе получить материал не так-то просто. Разве только снова ехать к строителям и слушать их бесконечную просьбу: «Дайте бетон! Везите раствор!»

Это лихорадит работу и шоферов, и строителей, которые из-за невхватки и несвоевременного поступления бетона сдерживают темпы строительства, оттягивают сроки сдачи жилых домов, школ и больниц, промышленных объектов. Мне, кажется, давно настала пора дисциплинировать труд рабочих заводов, привлечь к ответственности каждого, кто хоть на час задержит выдачу стройматериалов. И морально, и рулем.

П. ТУМАЙКИН,  
шофер 1-го класса  
Кольчугинской автобазы.

## ТРУДИТЬСЯ НА СОВЕСТЬ

Шесть лет я работаю стражем на отвале. За эти годы узнала многих рабочих нашего спецавтотранса. Разве скажешь плохо о шоферах Иване Николаевиче Чурбанове или о Викторе Ушакове, грузчике Марии Николаевне Мурашовой, если они постоянно заботятся, чтобы на их участках всегда было чисто?

С июля этого года у нас введена плановая очистка территории. То есть, за каждым шофером закреплен определенный участок, с которого вывозится мусор. С этими обязанностями все трое справляются хорошо. производственные планы выполняются на 110—115 процентов. Их фотографии украшают нашу Доску почета. За хорошую работу они не раз поощрялись. И еще: ни разу в их адрес не поступало жалоб от жителей, а ведь работают они не год и не два. Иван Николаевич трудится более десяти лет. Виктор Ушаков — около семи, а стаж Марии Николаевны Мурашовой перешагнул уже за второй десяток.

Есть, правда, у нас и нерадивые работники. Приедут на разгрузку, посидят часок-другой, а потом требуют, чтобы я им штампы поставила. А за что? Ведь в путевом листе шофера количеством штампов определяется количество рейсов, сделанных им за смену. Обидно, что кто-то добросовестно работает, а кто-то возится для своей коровы. Вот и приходится ругаться с такими, как Василий Смердин, Анатолий Шашгин и другие. Было и такое, чего греха таить: начальник в отпуске — вот и пошла беспечность, расхлябанность, прогулки со стороны некоторых рабочих. Но таких единицы. Больше все-таки честных работников, которые не ищут работы полегче, трутся везде добросовестно. А надо, чтобы все трудились на совесть, чтобы не было лодырей и прогульщиков.

Дисциплинированности и добросовестности по отношению к своим обязанностям есть у кого поучиться. О них я уже говорила.

А. УШАКОВА.



На шахте имени С. М. Кирова большую работу по укреплению трудовой и производственной дисциплины проводит товарищеский суд, возглавляемый Иваном Архиповичем Балабановым. В работе суда активное участие принимают рабочие участков и цехов.

На этом снимке вы видите выступающего на

суде машиниста электровоза тов. Попадченко. Он гневно возмущается поступком горняков, которые грубо нарушили производственную дисциплину: остановили в шахте электровозный состав и стали требовать от машиниста везти их в нагруженных вагонетках.

Фото А. Вострикова.

# В ЧЕСТЬ ЛЮДЕЙ ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЫ

СОФИЯ. Пятнадцать первых молодежных бригад Бургасского порта, судостроительного завода имени И. Бояджиева и шахты «Черное море» объявили социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Они решили выполнить план будущего года — последнего года пятой пятилетки к 7 ноября 1970 года.

ДАМАСК. 100-летию со дня рождения В. И. Ленина посвящена редакционная ста-

ЛЕНИН В СЕРДЦАХ

ЛЮДЕЙ

тъя газеты «Нидаль Аш-Шаб». Газета подчеркивает, что компартии и сирийский народ полны решимости идти по пути осуществления идей Ленина, его заветов трудиться, сплачивать ряды, быть стойкими и самостоятельными, соблюдать высокую дисциплину и организованность, всесторонне развивать творческую инициативу.

Торжества по случаю 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, пишет газета, должны вылиться в демонстрацию дружбы между Сирией и Советским Союзом — родиной великого вождя.

(ТАСС).



## НАСЫЩЕННАЯ ПРОГРАММА СТОЛЕТИЯ

Имя В. И. Ленина дорого польскому народу. Краков, Новы-Тарг, Бялы-Дунаец и Поронин — эти места навсегда связаны с пребыванием вождя пролетарской революции на польской земле. В подготовку к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина вместе с другими партийными и общественными организациями активно включилось также Общество польско-советской дружбы. Оно организует беседы, фото-выставки, конкурсы, издает книги и брошюры, посвященные вождю международного пролетариата.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Главном управлении Общества польско-советской дружбы, в городах ПНР состоятся семинары, посвященные ленинскому плану электрификации Страны Советов, ленинским работам по аграрным проблемам. Проводятся встречи с участниками Октябрьской революции — ветеранами польского рабочего движения, с участниками «поездов дружбы», побывавшими в Советском Союзе, с выпускниками советских вузов.

В ознаменование 100-ле-

тия со дня рождения В. И. Ленина общество организует всепольский конкурс советской песни, всепольский конкурс чтевцов из школьных кружков друзей Советского Союза, олимпиаду русского языка для учащихся средних школ.

Сентябрь в Польше объявлен молодежным годом дружбы. Он будет проходить под девизом «Молодежь Польши воздает почести великому Ленину» и закончится в апреле 1970 года манифестацией молодого поколения страны у подножия памятника Ленину в Поронине. Интересна программа предстоящего первого рейда по ленинским местам и телеконкурса «Вечно живые идеи Ленина».

Общество польско-советской дружбы планирует открыть выставки «Ленин в графике», «Пейзаж и архитектура Ленинграда — города Ленина», организовать кинофестиваль фильмов о Владимире Ильиче, провести осенью этого года фестиваль русской и советской музыки.

Корр. ТАСС.

Варшава.

## Футбол

## С ПОБЕДОЙ!

Итак, «Полысаевец» — чемпион области. После девятилетнего перерыва этот титул в наш город вернулся дружный целеустремленный коллектив футболистов шахты коммунистического труда. И для этого потребовалась всего один сезон выступления «Полысаевца» в первой областной группе.

В воскресенье, 21 сентября, погода не сулила ничего хорошего, и все же трибуны стадиона были заполнены как в лучшие летние дни. Болельщики не обманулись в своих ожиданиях. Оба претендента на чемпионский титул, «Открытчик» и «Полысаевец», показали по-летнему темпераментную игру. Оба стремились победить, но свое пре-восходство утвердили наши футболисты.

Не прошло и десяти минут, как Журавлев удачно вышел на прострельную передачу и открыл счет. «Открытчик» не дрогнул. Волны атак накатывались, то на одни, то на другие ворота. Вратарь «Полысаевца» Трубицын несколько раз спасал свои ворота. Надежно играл и его коллега из «Открытчика» — Брутан, ставший вратарем областя.

А. ИВАНОВ

Второй тайм начался атаками гостей. Но успех снова пришел к нашим футболистам: со штрафного Арутюнов навесил мяч на дальнюю от себя штангу. Журавлев скинул мяч головой против ворот и Козырь увеличил счет.

Лишь за десять минут до конца встречи Карамзин отквитал один гол.

К сожалению, хорошую игру несколько омрачило судейство. Судьи из Юрги Е. Н. Кондрашкин и В. Н. Чужиков оказали явное пристрастие в пользу гостей. Но наши ребята проявили выдержку и головами доказали свое превосходство.

Не буду выделять кого-то особо из футболистов. Большинство их хорошо выступило весь сезон. Но вот заслугу тренера «Полысаевца» А. И. Зинина стоит подчеркнуть. Он вложил немалый труд, чтобы всего за один сезон привести своих питомцев к победе.

Эта победа не случайна. Команда провела ровно и уверенно оба круга, набрав 35 очков из 44 возможных при хорошем соотношении забитых и пропущенных мячей.

С победой, «Полысаевец»!

## СТИХИ ОБ ИЛЬЧЕ

Б. Караби — один из крупнейших городов Пакистана — выпущен сборник стихов пакистанских поэтов о В. И. Ленине на языке урду. Он открывается двумя поэмами Аллама Ибрагиля, в которых этот широко известный пакистанский философ отдает дань глубочайшего уважения вождю мирового пролетариата. Он называет его освободителем народов, великим демократом. В сборнике стихов о В. И. Ленине включены также произведения поэтов Фаиза, Касми, Раис Амрохи, Захур Назара, Фарих Бокхари, Анвар Ахсан Сиддики, Сахаранси и многих других.

Газета «Доон», сообщая об этом событии, пишет, что «Ленин был и остается великим человеком, идеи которого полностью изменили политическую карту мира, человеком, воплотившим философские взгляды в реальность».

Корр. ТАСС

Равалпинди.

## ЛЕНИНСКАЯ МЫСЛЬ ЖИВЕТ

Коммунистическая партия Чили придает большое значение пропаганде ленинского учения в стране. В издательстве ЦК компартии «Аустраль» в настоящее время готовится к выпуску книга «Ленинская мысль живет». Это сборник высказываний В. И. Ленина о роли диктатуры пролетариата, об аграрной реформе, империализме, социалистической революции и т. д. Издание книги приурочено к 100-летию со дня рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина, но уже сейчас десятки тысяч чилийцев ежедневно знакомятся с ее содержанием: орган чилийских коммунистов газета «Сигло» публикует отрывки из книги.

Как подчеркнул в беседе с корреспондентом ТАСС

директор издательства Ида Толедо, в Чили и раньше выходили произведения Владимира Ильича. В издательстве «Аустраль» были выпущены ленинские работы «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Государство и революция», «Империализм, как высшая стадия капитализма». Коммунистическая партия Чили успешно распространяет также произведения В. И. Ленина, издаваемые в других странах Латинской Америки.

Корр. ТАСС

САНТЬЯГО.

Музей В. И. Ленина в Тампере (Финляндия) — одна из достопримечательностей города. Экспонаты музея размещены в том помещении, где под руководством В. И. Ленина в 1905 и 1906 годах проходили первая и вторая конференции РСДРП.

На снимке: в зале музея.

Фото В. Савостьянова

Фотохроника ТАСС

## КАБИНЕТ В. И. ЛЕНИНА В УЛАН-БАТОРЕ

В городе Улан-Баторе, столице Монгольской Народной Республики, силами трудаящихся и партийных и общественных организаций создан кабинет В. И. Ленина. Кабинет располагает Полным собранием сочинений В. И. Ленина на монгольском языке, рассказами и воспоминаниями о Владимире Ильиче, кинофильмами, пластинками с записями речей Ленина.

Здесь развернуты фотостенды: «Детство Ленина», «Ленин в революционной борьбе», «Ленин в годы Советской власти», «Родина В. И. Ленина», «Нерушимая дружба», «Ленин и Монголия».

Кабинет В. И. Ленина станет местом проведения лекций и бесед о жизни и деятельности вождя мирового пролетариата.

Корр. ТАСС

## Телевидение

23 СЕНТЯБРЯ

КУЗБАСС

19.00 Спектакль Павlodарского областного драматического театра.

МОСКВА

21.00 Новости.

21.15 «Родник». Фольклорный клуб.

22.00 «Круп и Краузе». Премьера телевизионного художественного фильма. ГДР 2-я серия.

23.30 Программа цветного телевидения.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,  
ул. Белинского, 17

Телефон: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография.  
г. Ленинск-Кузнецкий.  
ул. Белинского, 17.

Заказ № 7161 Тираж 26.374